

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
Provincia..... 3'25 » trimestre
Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

SÁBADO 18 DE FEBRERO DE 1905.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36)—MADRID.

(=)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

LAS ELECCIONES PRÓXIMAS

En pleno periodo electoral y aún cuando alejados del teatro de la lucha, no es tan fácil orientarse acerca de la futura campaña en los distritos de la provincia, es lo cierto que se nota escaso movimiento hasta el presente, y que las elecciones se han tomado con relativa calma por candidatos y electores.

Siempre fueron las menos movidas las elecciones provinciales, más en épocas no muy lejanas, despertaban mayor interés que en la actualidad y mucho antes de haberse publicado la convocatoria barajábase distintos nombres y se confeccionaban candidaturas de fuerza y arraigo en la opinión.

Para las próximas elecciones ya se dan nombres, tanto en Cuéllar, donde la elección promete ser bastante movida, como en Riaza y Sepúlveda, donde la lucha si existiera, revestiría caracteres completamente distintos á los que ha de tener con el batallador distrito de Cuéllar, que hace muchos años da la pauta de la vehemencia política, sin demostrar desmayos, debido principalmente a que se rinde culto á los hijos del país.

Hasta el momento actual son muy pocas las gestiones que unos y otros candidatos han hecho cerca de los electores y puede decirse que la lucha no se ha organizado en forma por lo cual no se han lanzado mas que muy limitados nombres.

Por el distrito de Cuéllar los conservadores presentan á los señores Páramo, Romero Bercerril y Cano, y los liberales, aún cuando no tienen ultimada la candidatura suponemos que propondrán la reelección de don Braulio Hernando y don Julio de la Torre, que gozan de gran prestigio entre sus electores y la designación de otro señor que tenga verdadero influjo entre los habitantes del distrito de Cuéllar.

Por Riaza aún no se sabe de un modo positivo quienes serán los candidatos liberales, y como adictos al gobierno y apoyados por él entendemos lucharán los señores, Ramírez, Ramos, La Fuente, Ramírez Díaz y de Diego desapareciendo, por primera vez de la candidatura conservadora, el señor Gil Iglesias que hace muchos años viene siendo diputado provincial por aquel distrito.

Hasta el momento actual no se habla de lucha por el partido de Sepúlveda y la creencia general es que aspirarán á la reelección los actuales diputados señores Gil Asenjo, La Calle, González Ligerero y de Antonio, á quienes no sabemos se presente oposición, ya por la índole del distrito, ya por las circunstancias de los que hasta hoy le han venido representando á satisfacción de los electores que les confiaron sus poderes.

Si no surgen, pues, incidentes, que no es fácil preveer, la lucha se limitará á un solo partido, al de Cuéllar, en donde tanto la candidatura liberal como la conservadora serán íntimas y lucharán con verdadero empeño para obtener el triunfo.

Anunciamos hace unos días que los liberales de Segovia tendían á reorganizarse comprendiendo lo ineficaz de divisiones lamentables; el propósito subsiste y al efecto de realizarle, se practicarán gestiones por personas muy significadas en la política provincial y general y se tratará de allegar cuantos elementos representen fuerza y arraigo en la opinión segoviana á fin de dar dirección á esfuerzos que, aislados significan muy poco y reunidos pueden hacer variar por completo los procedimientos que aquí se siguen para la confección de candidaturas políticas en toda clase de elecciones.

En breve plazo se celebrará algún acto de trascendencia en la provincia y se dará el primer paso para la reorganización de las huestes liberales, faltas hasta el presente de la necesaria cohesión y entregadas á una pasividad lamentable que en bien de los intereses

provinciales debe desaparecer y cuanto antes mejor.

Los espíritus dormidos comienzan á despertar y no han sido la menor causa para llegar á tal resultado, la escandalosa absorción, realizada por el partido conservador que llegó hasta negar el puesto de las minorías en aquellos distritos en que pudo hacer mover á su antojo el tinglado caciquil, rompiendo una especie de tácito convenio entre las antiguas fracciones, liberal y conservadora, que, en diferentes ocasiones, se pusieron de acuerdo para evitar luchas contraproducentes y engendradoras de irreductibles oposiciones que á nada bueno pueden conducir.

Siempre hubo armonía entre unas y otras fuerzas pero, durante los últimos tiempos, la armonía se rompió, no por culpa de los liberales, que apenas si hicieron otra cosa que defenderse, y era preciso condenarse á una anulación completa y absoluta ó reaccionar poderosamente contra una preterición sistemática y una persecución intolerable.

Preciso es luchar no por las personas sino por las ideas, cosa que aquí no se hace desde que se pusieron á la orden del día ciertos procedimientos que condenamos, por no conducir á otra cosa que al mayor ensañamiento de las luchas políticas, que casi se convirtieron en personales durante los últimos tiempos, con daño manifiesto de los pueblos en los que los odios son africanos y las persecuciones terribles.

Cuando existen organizaciones sólidas aun dentro de lo que es necesario conceder al que se halla identificado con los que en las altas esferas de la política representan el poder, se guardan los mutuos respetos y consideraciones, que no están ni pueden estar exentadas de la organización de las fuerzas liberales y nosotros aplaudimos la idea con entusiasmo.

DE RUSIA

(—)

El telégrafo comunica la triste noticia del asesinato del gran duque Sergio, tío del Czar y uno de los principales personajes del imperio moscovita representante en Moscú, la antigua capital rusa, del cesarismo que gobierna los vastos dominios del autócrata Nicolás.

Reprobamos con la mayoría de la gente el bárbaro atentado que ha privado de la vida á un ser humano, lamentamos que la sinapática revolución rusa acuda á la dinamita para triunfar, pero los autores del crimen tienen alguna disculpa, quizás sean huérfanos, padres ó hermanos de alguna de las numerosas víctimas indefensas acribilladas á balazos en las poblaciones rusas, por los autómatas de

un poder que está en pugna con el progreso y cultura del siglo en que vivimos.

El mundo civilizado sigue con gran interés los episodios de esta lucha entre la libertad y la tiranía, en todas partes se desea vivamente que aquella triunfe, concediendo sus beneficios á 140 millones de seres cuyas vidas y haciendas dependen de los caprichos de una sola voluntad; fervientes votos de todo el orbe acompañan á los revolucionarios moscovitas en su noble empresa y por eso contrista el ánimo que un día y otro día se repitan esos atentados que, acaso aceleren la consecución del fin perseguido, pero que repugnan á las ideas humanitarias que han impelido ese movimiento de protesta contra el régimen absoluto del imperio ruso.

Nunca, pensamos, que en los actuales tiempos pueda conseguir un pueblo su emancipación acudiendo á la fuerza, irresistible en los gobiernos constituidos porque cuentan con el apoyo del ejército, alhagado en todas las naciones, mimado por las instituciones vigentes y si solo por la evolución pacífica creemos que puede conseguirse el mejoramiento material y moral á que la humanidad aspira en sus anhelos de perfección, humanamente posible.

Pero es que Rusia constituye una excepción en el concierto de los pueblos civilizados; el fanatismo religioso domina las conciencias allí, excepto en la mínima parte que constituyen los intelectuales; las libertades que los ciudadanos de otros países disfrutaban, son allí negadas, desconocidas; ni la libertad para emitir el pensamiento, ni la de asociarse, ni mucho menos la de conciencia, son amparadas en ese pueblo inmenso por su extensión, pequeño por su situación moral; es decir que allí los destellos de la civilización y del progreso se ven como el sol, entre nieblas siempre, ó cuando más con una luz opaca que produce tristeza; no ha llegado Rusia al siglo XX, su atraso es innegable y quizás por eso las revoluciones allí son sangrientas, como lo fueron en el siglo pasado y en el anterior en otras naciones que por ellas son libres.

Ya lo digimos hace días, apesar de las noticias en contrario, la revolución rusa continúa, aunque bajo otro aspecto que en el que se inició el 22 del pasado Enero; entonces el pueblo, ese niño grande tan terrible, tenía fé ciega en su padrecito el Czar, acudió en masa á suplicarle mejoras para las clases más desheredadas, y fueron recibidos á tiros y esas balas que arrancaron la existencia á multitud de seres confiados é indefensos, rompieron bruscamente los vínculos sagrados que unían al pueblo con su autócrata; no estaban organizados para la lucha, y lo están haciendo rápida y tenazmente, y en tanto esa organización se considera fuerte para luchar y vencer, consiguiendo sus anhelos de liber-

Folleton de EL DEFENSOR (6)

LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(—)

Inclinóse la nodriza..... miró..... lanzó un grito de sorpresa y de dolor, y cruzando las manos, respondió:

—¡Hace poco que el niño estaba ahí! Hace pocos minutos que le di una teta y se quedó dormido..... Le he dejado aquí cuando oí el ruido del coche y salí á recibir á los señores..... No me matéis. Sin duda algún otro criado habrá cogido al niño para presentárselo antes á la señora.

Y se puso á llamar en voz alta al niño, y del mismo modo que si éste hubiese podido responderla.

—¡Santiago! ¡Hijo mío! ¿En dónde estás?

En un estado de excitación que parecía haberse vuelto loca, separóse Juana de la nodriza llevando arrastrando el abrigo y todo el pelo desgreñado, caído sobre los hombros.

Sus ayes y lamentos, sus voces estridentes se oyeron en todo el castillo, y Montarlot, el conde y los criados salieronla apresuradamente al encuentro, para enterarse de lo que la pasaba.

Con voz ahogada, solo pudo decirles:

—¡Me han robado á mi hijo! Ya os dije antes que me amenazaba una gran desgracia.

Y se desplomó sin sentido, murmurando con acento quejumbroso:

—¡Me han robado mi hijo!

Roberto y el conde, que al principio se quedaron dolorosamente sorprendidos al oír la inesperada noticia del rapto del niño, conservaron su sangre fría y no se entregaron á inútiles arrebatos.

A su alrededor se reunió en seguida toda la servidumbre del castillo, á la que había aterrado la noticia, y mientras que el conde se consagró al cuidado de su hija, procurando que recobrase el sentido, Roberto empezó á interrogar uno á uno á los criados, dando principio por la nodriza, que era la que se lamentaba mas y á la que faltaba muy poco para desmayarse como su señora.

En vano interrogó á todos, porque no sacó en limpio nada y las respuestas fueron todas iguales.

—Hace media hora que hemos visto al ni-

ño, una á lo más, en brazos del ama..... Estaba muy bueno y alegre..... Después de darle de mamar, y cuando quedó dormido, lo llevó Carlota á la cuna. Y luego se bajó con los demás para esperar á los señores. ¿Qué es lo que ha pasado mientras tanto? ¡No lo sabemos!

A la hora de ocurrir estos sucesos recobró Juana el conocimiento y se acordó en seguida de lo que había pasado y comprendió por qué cuantos la rodeaban la contemplaban con miradas tan tristes y llenas de desesperación.

Púsose en pie con aspecto y ademanes de loca, y dijo á su marido:

—Y bien, ¿le encontrásteis, Roberto? ¡Decidme pronto!

Lo mismo Roberto que el conde Horacio bajaron la cabeza, y los demás que se hallaban á su lado y que no podían contemplar impasibles su dolor, volviéronse un poco para ocultar sus lágrimas.

Acercóse Montarlot á su esposa, diciéndola:

—No hay que perder la esperanza, querida ahora, esta noche, no puede hacerse nada..... porque nuestras pesquisas serían inútiles; pero esperemos á mañana por la mañana, y en cuanto se haga de día quizás veamos sobre la nieve huellas de pasos, ó quizás encontremos

algún indicio que sirva para que demos con la pista del raptor.

Apoyada en el brazo de su marido dirigióse Juana á su cuarto, y una vez en éste, desplomóse lo mismo que una masa inerte en un sillón, y en esa postura, y sin cerrar ni un solo instante los ojos, permaneció toda la noche.

Al amanecer entró Roberto en la habitación. Estaba muy pálido y ojeroso, y con dificultad podía contener las lágrimas que empañaban sus ojos y dominar su agitación.

—Había creído que la nieve nos serviría para encontrar las huellas del raptor, y no acerté en mis cálculos..... ¡mira!—la dijo.

Y separando los gruesos cortinajes de la ventana, señaló la campiña desolada, con su aspecto propio del invierno, y que se extendía al pie del castillo, y cuya monotonía interrumpían en varios sitios bosquecillos, arroyos y grandes y pantanosas charcas.

Había cesado la nevada, y á ésta sucedió una lluvia menuda, fina, seguida, que deshizo hasta el último copo, y en vez de la blanca sábana que lo cubría todo, por la noche no se veía más que charcos y barro en los caminos, en los que era completamente imposible encontrar ninguna pista.

Por la mañana circuló con gran rapidez

tad, algunos impacientes ó fanáticos acechan la ocasión y con el puñal, el revolver ó la dinamita, vengán á sus hermanos muertos en las sangrientas jornadas iniciadoras de la revolución, asesinando á los representantes del régimen político que no les considera aún como hombres libres, sino como siervos de la gleba.

El miedo se apodera de los que mandan ante la repetición de hechos de esa índole, el mismo Czar parece que está prisionero en su palacio de Tsarskoieselo de donde no ha salido desde que se iniciaron los sucesos y acaso por este medio los revolucionarios rusos vean colmados sus anhelos de libertad; pero, el final de esta tragedia no puede predecirse acaso estemos en el principio del fin y de día en día las noticias de allí recibidas sean mas sensacionales, aunque por mi parte confieso que nada me chocaría por extraordinario que parezca, porque un pueblo que lucha por su libertad lo mismo puede acometer las mas grandes empresas, que ejecutar las mayores infamias.

Desde Barcelona

—(—)

Si en alguna ocasión ha podido decirse de Barcelona que en ella se gozaba de verdadera tranquilidad, ninguna como la presente; pues afuer de verídicos cronistas no podemos menos de reconocer que el ambiente que en la actualidad nos rodea es tan sosegado y quieto, en la apariencia por lo menos, que ciertamente no nos parece propio de la capital en que vivimos. Acostumbrados en ella á aquel movimiento, ruido y actividad característico de las grandes poblaciones, se nos antoja que la quietud de ahora se asemeja á aquella calma plácida y templada que en los días de verano suele ser presagio de la tempestad.

Yo no sé si esta, una convicción hija de la experiencia, ó hija únicamente de mi temperamento, pero es lo cierto que en mi corazón se halla profundamente arraigado un sentimiento de vivísimo temor y de profunda desconfianza, hacia todo aquello que se presenta ante mis ojos con los caracteres de completamente agradable plácido y feliz. Me asusta mucho más la placidez del mar que el mismo mar encrespado y fiero, y más desconfío peor recelo de un pueblo silencioso y aparentemente sufrido que de un pueblo amotinado y revuelto.

Esto, que será si quereis una preocupación mía tiene no obstante su razón lógica de ser. Cuando el mar se halla alborotado, cuando un pueblo vocifera, abarcamos de una soia mirada el peligro que tenemos que vencer, se nos ofrecen á la vista las dificultades con que habremos de luchar, y podemos por consiguiente con conocimiento de causa prepararnos para la defensa y meditar y resolver lo que más nos conviene; pero cuando el mar se halla en calma, cuando el pueblo está sosegado, racionalmente pensando, debemos sospechar que ese estado de calma ha de acabarse, porque sería contrario á la naturaleza de los hechos el que perdurase, pero ignoramos en que momento surgirá la tempestad; no sabemos con qué ímpetu sobrevendrá y en su consecuencia desconocemos por completo si tendremos ó no fuerzas para dominarla, y en vano se torturará nuestro cerebro para darnos la resolución que más nos convenga. En la imposibilidad de prever todos los eventos dejaremos probablemente desatendidos aquellos que precisamente hayan de convertirse en realidad y la catástrofe escapándose á nuestra previsión, nos sorprenderá terrible y amenazadora, rodeándose de aquellas circunstancias que por ser menos previstas, la hagan más invencible. Por eso el precipicio que no veo me infunde más pavor, que el que delante de mis ojos tengo abierto á mis propios pies. Contra el primero nada me valdrá la previsión y el cálculo. Del segundo, la prudencia y la reflexión pueden libramme.

Pero la calma de Barcelona, tiene en la actualidad indicios positivos que la hacen sospechosa. Nadie chillá, nadie vocifera, pero todos murmuran, todos se quejan en el silencio. El capitalista observa que los rendimientos de su capital disminuyen; el industrial y el comerciante comienzan á sospechar y á decirse que la crisis porque atraviesan se prolonga mas allá de los límites de lo resistible; y el obrero, el pobre obrero la rueda mas débil del engranaje social, se resiente mas que nadie de la descomposición de la máquina y ante el triste porvenir que presente, que está ya casi palpando, se llena de terror y en su duda y no se atreve ni á quejarse. Ahora no huelga, ahora no se agita. Parece como que

economiza todas sus energías para afrontar la negra situación que se le avecina. Esta es precisamente la prueba de que ahora que no se queja, es cuando tiene razón para quejarse.

El horizonte político no se halla mas despejado que el social. Los partidos políticos existentes no tienen nada que echarse en cara. Republicanos y monárquicos de todos los matices se encuentran igualmente divididos y quebrantados. Ya no existen partidos en Barcelona sino únicamente ruinas de partidos.

¿Será esto, en efecto, una desgracia, ó será por el contrario el principio de nuestra regeneración, el verdadero *descuaje* del caciquismo? Eso es lo que falta averiguar. A veces removiendo los escombros de los derruidos partidos, algún objeto encontramos que nos deslumbra y hace renacer la esperanza en nuestros pechos.

Acaso la densa atmósfera que en la política respiramos actualmente, es causada tan solo por la polvareda que el derrumbamiento de los viejos partidos ha levantado. Cuando el polvo se pose, quizás la atmósfera se purifique por completo y el sol brille con más intensidad que nunca. ¡Dios lo quiera!

Las próximas elecciones pudieran ser la lluvia que precipitara la purificación del ambiente; pero también pudieran ser, el agua que sin purificar el ambiente enfanga la tierra.

El tiempo lo dirá, porque yo no me considero con cualidades de profeta.

De noticias casi nada. Únicamente la llegada del Nuncio de S. S. á quien se ha recibido y se agasaja con cortesía y afecto.

PABLO SAENZ.

Barcelona 16 Febrero 1905.

Comisión Provincial

—(—)

SESIÓN DE AYER.

ACUERDOS.

Remitir al señor Gobernador civil para la subsanación de defectos por quien correspondía, el expediente instruido por el Ayuntamiento de esta Capital, en solicitud de autorización para imponer un arbitrio extraordinario por cada metro lineal de alero de tejado que no contenga canalón ni bajada hasta el suelo é impuesto de gotereo.

Aprobar el estado de precios medios para los distintos artículos de suministros á las tropas del ejército durante el mes actual.

DE AGRICULTURA

—(—)

HAY QUE CAMBIAR DE RUMBO.

La agricultura en España se encuentra hoy á peor altura que en la feliz época del Imperio romano; si no aliguan los escritores de aquellos tiempos, cuando en sus obras afirmaban que nuestra nación era el granero del mundo.

Dice Tito Livio que en el Imperio era España la más fértil provincia de Europa.

Estrabón afirma que en su tiempo se sacaba más trigo de España que de ningún otro país.

Justino confiesa que por cada fanega sembrada se cogían ciento.

Hoy desgraciadamente acontece todo lo contrario, hallándose la agricultura, por culpa de todos, en un estado de visible decadencia.

Con una agricultura que tiene por base el antirracional barbecho, puesto que mientras las tierras descansan nada producen; con una Agricultura que casi desconoce la moderna teoría de los abonos químicos y minerales aplicados á la nutrición de las plantas y su virtud y eficacia; con una Agricultura que deja perder en los senos del Océano el agua indispensable que necesita para el fomento de riego; con una Agricultura que tiene en tan malas condiciones los medios de transporte para la más fácil y económica colocación de los productos agrícolas; con una Agricultura que lleva diez y nueve siglos labrando la misma capa superficial por medio de un arado arcaico é inservible, con una Agricultura que desconoce las inmensas ventajas obtenidas con la labor honda, mediante los modernos arados de vertedera; con una Agricultura que dá de redimiento por término medio veinte fanegas por Hectárea, debiendo producir el doble; con una Agricultura que carece del indispensable capital para poder hacer frente á las necesidades inherentes al cultivo del campo en las mejores condiciones; con una Agricultura que deja los beneficios obtenidos en manos de los usureros; con una Agricultura que no busca en los Sindicatos ó en la Asociación el remedio á tantos males; ¿pero á qué continuar señalando más deficiencias?

Así que no es difícil asegurar que con una Agricultura en tan malas condiciones, dentro de poco tiempo nos convertiremos de exportadores en importadores y se iniciarán crisis espantosas y

terribles en la mayoría de los artículos que aquí recolectamos.

Castilla funda su existencia principalmente en dos riquezas: los cereales y el vino; y es de advertir que cuando estas escasean no puede haber dinero, y sin dinero no puede haber ni agricultura, ni industria, ni comercio, y como consecuencia de esto, las fábricas se paran, las tiendas se cierran, los campos se abandonan, aparece el terrible espectro del hambre y queda planteada la pavorosa cuestión social.

Por eso conviene cambiar de rumbo antes que la tempestad que nos amenaza se nos eche encima.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

—(—)

17 de Febrero 1905

Paris.—Comunican de Valparaíso que el Presidente acompañado de varios comisarios ha salido en el vapor «O'Higgins» con dirección á Arica. Se cree que este viaje dará resultados satisfactorios, pues se trata de varios arreglos con el Perú.

San Petersburgo.—Telegrafían de Mouhden al «Rousskoie» Slovo diciendo que los rusos han tenido durante los primeros días del presente mes 267 y 9439 soldados heridos. En el mismo periodo de tiempo han pasado por Mouhden 101 oficiales y 300 soldados enfermos. Durante los últimos combates se han producido 32 casos de muerte, producidos por congelación de miembros pues la temperatura ha alcanzado muchas veces veinte grados bajo cero. En el de Sandepon han sido muertos casi todos los oficiales. Únicamente un comandante, un capitán y un teniente han podido escaparse del fuego del enemigo.

Paris.—Un terrible incendio se ha producido en Bellegarde sur Valserine quedando destruida una fábrica de tejidos de seda á pesar de los esfuerzos del personal de incendios. Las pérdidas se calculan en 400.000 feos. Entre los escombros ha sido hallado el cadáver de un operario completamente carbonizado. Varias personas han resultado heridas.

Suez.—E. almirante Lothinski que acompaña al general Stoessel y que procede de Port-Arthur ha hecho interesantes declaraciones á bordo del vapor «Australia» en que viajan sobre la cooperación de la escuadra destruida en la defensa de aquella plaza: Dice el almirante después de los primeros ataques por la escuadra japonesa á la fortaleza. Togo comenzó las operaciones para intentar embotellar á la escuadra rusa por medio de brulotes, cuyas tentativas resultaron fracasadas. Entonces no se hallaba establecido el sitio de la fortaleza por tierra. Un acorazado «Révisan» se hallaba completamente hundido. El «Cesarevitch» y varios torpederos estaban en reparación de las averías que los japoneses les habían causado al rechazar los ataques al puerto. En estas condiciones llegó el almirante Makaroff que se hizo cargo del mando de la escuadra. Lo primero que hizo á su llegada fué colocar dos transportes sobre la quilla del hundido «Retrisan» y volarlos con dinamita. El acorazado fué puesto á flote seguidamente y cuando Nacaroff yendo á bordo del «Retrisan» entraba en el puerto, las tripulaciones de la escuadra aclamaban al almirante por su ingeniosidad y tácto y las músicas entonaban el himno ruso. Después el almirante se dedicó á sembrar de minas el puerto, operación que imitaron los japoneses. El 13 de abril, Makaroff ordenó hacer una salida á la escuadra para salir al encuentro de Togo aunque sabía que este contaba con fuerzas superiores, se le previno de que el acceso á la bahía estaba cubierto de minas submarinas colocadas por los japoneses más él no hizo caso atacando al enemigo y hallando la muerte en la forma conocida. A pesar de este contratiempo siguiéronse colocando minas en el ante puerto; el comandante Stepanoff, que murió sobre el «Yenisey» propuso al almirante Aleacief continuar esta tarea prometiendo encerrar en Sasebo á la escuadra japonesa por medio de estas minas, pero Alexeieff no hizo caso y ordenó que se suspendiera dicho tarea.

Poco tiempo después, y cuando la escuadra se hallaba completamente reparada y establecido el sitio por tierra se recibió el orden del gobierno ruso para salir la flota con objeto de unirse á la de Vladivostock. Esta salida se efectuó sin llevar los barcos las piezas de grueso calibre que Stoessel había colocado en los principales fuertes. En el combate trabado con la escuadra japonesa quedó demostrado que Togo no es un «Neisol» con sus cuarenta torpederos contra quince de los nuestros y el «Cesarevitch» gravemente averiado sus calderas, no pudo impedir que este llegara á Kiaotcheu. Para conocer el valor de almirante japonés es necesario verle luchar con fuerzas superiores ó iguales. La escuadra del Báltico se halla en condiciones de poder luchar con la de Togo y yo confío en el valor y energía de Rudjestvensky. Resumen; no otros hemos hecho cuanto podíamos nuestras minas y nuestra artillería han averiado ó echado á pique seis acorazados ó cruceros japoneses y quince torpederos. Gracias á nuestra escuadra Port-Arthur ha podido resistir tanto tiempo.

Nuestra flota representa cien millones pero ella ha permitido á Stoessel organizar la defensa de la plaza y matar á 100.000 japoneses. No hicimos más por que carecíamos de torpederos pues Kondrantento los utilizaba para minas terrestres y los

disparaba contra los japoneses con cañón de su invención.

Londres.—3:20 tarde. (Cable Bilbao). Un telegrama de Moscou enviado por la Agencia Ruter anuncia que el Gran duque Sergio Alexandrovich, tío carnal del Emperador Nicolás, gobernador general de Moscou ha sido asesinado. Una bomba de dinamita ha estallado debajo de su coche. Falta detalles.

San Petersburgo.—(3:10 tarde). Urgente.—Telefon de Moscou que se ha producido una explosión cerca de Kreilin y corre el rumor de que el Gran Duque Sergio ha sido víctima de un atentado.

San Petersburgo.—(3:20 tarde). Urgente.—Una bomba ha estallado debajo del coche del Gran Duque Sergio. Reina gran alar en la ciudad.

San Petersburgo.—(3:40 tarde). Urgente.—Según las últimos informes una bomba fué lanzada debajo del coche del Gran duque Sergio cuando se dirigía al Krenilin. El gran duque, sus servidores, el coche y los caballos han sido hechos pedazos.

Buda-Pest.—Al abrirse la primera sesión de la Cámara de Diputados, el Presidente de edad M. Mavarrarz ha declarado que siendo ilegal el nuevo reglamento, tiene que dirigir los debates de conformidad con el anterior.

San Petersburgo.—(4:50 tarde). Urgente.—En el camino de Krenilin una bomba ha sido lanzada debajo del coche del Gran duque Sergio—Alexandrovich, gobernador general. El gran duque ha sido muerto y su coche hecho pedazos. Los asesinatos han sido detenidos por la policía; uno de ellos está herido.

Varios estudiantes han sido igualmente detenidos.

Paris.—El Ministro de Marina ha declarado que el público no debe preocuparse del éxito de la expedición Charcot, pues este dijo que no se detendría en las islas de Decepción y Wiencke.

El regreso está fijado para el año 1906.

El Ministro de Cultos ha invitado recientemente á Mr. Le Nordez á designar dos nuevos vicarios generales, con el fin de asegurar la administración de la diócesis en reemplazos de los que antes habían sido relevados y cuya destitución fué aprobada por el gobierno, Mgr. Le Nordez ha hecho la propuesta de dos vicarios que el ministro ha admitido.

Londres.—El Daily Telegraph ha recibido de San Petersburgo un telegrama diciendo que después de haber sido recibido por el emperador Nicolás el general Grippenberg volverá á la Manchuria.

Un telegrama de Shanghai dirigido al mismo periódico dice que en los últimos combates del Chaho el general Stackelberg y tres coroneles han sido heridos.

El Times recibe de Montivideo la noticia de haber sido nombrado presidente del Senado el doctor Champestequi. Ayer se ha abierto el parlamento.

Perpigag.—El próximo domingo se verificará en Bourg-Madame su gran mitin franco-español con objeto de pedir para que se apruebe el convenio proyectado entre Francia y España referentes á la construcción de los ferrocarriles transpirenaicos y especialmente de la línea de Aix-les-Thermes á Ripoll.

A dicho mitin asistirán representantes de numerosos municipios franceses y españoles.

Tanger.—Mr. Regnault representante de los acreedores extranjeros en la dirección de las aduanas de esta capital ha sido esta mañana para Larache, dirigiéndose á Fez donde ha sido llamado por el Sultán con objeto de estudiar las reformas financieras de que necesita el imperio de Marrucos.

Viena.—El Sr. Villaurrutia hará hoy y días siguientes sus visitas de despedida al cuerpo diplomático y alta Sociedad Vienense. El lunes se celebrará un banquete de despedida en casa del ministro de Negocios Extranjeros, Golouchowki. El martes por la mañana marchará el Sr. Villaurrutia de esta capital. Su esposa saldrá probablemente á últimos de Marzo en dirección á Madrid.

El emperador ha mandado dar aviso á la señora Villaurrutia de que el domingo próximo irá á visitarla á su casa para despedirse de ella.

APUNTES.

«—»

UN FRESCO.

—(—)

Yo soy el tipo más tipo de toda la creación, Babia es mi patria y me llamo don Juan Despreocupación.

Yo soy bueno..... á mi manera: yo soy sabio..... á mi entender: soy honrado..... como muchos: y soy..... lo que quiero ser.

No me importa Rey ni Roque: soy un fresco singular, y ni el Papa me excomulga ni hay Rey que me mande ahorcar.

De lo que digan las gentes ya bueno ó malo de mí hago yo el caso que haría Roschild de un maravedí.

Vivo en libertad completa como en el aire el condor; y me inquieta solamente la faz del recaudador.

Ese es el único hombre que me obliga á renegar, por que con ése no hay broncas, sino pagar y callar.

—¿Que qué política sigo?
—Ninguna ¡por Belcebú!
Maldigo yo de opiniones y á todas hago ¡fú!

Pues qué ¿hay políticos buenos y honrados y de valer?
Para mí todos son malos y si no, lo pueden ser.

Yo político me haría si hubiera algún *esprit forte* que la cesantía firmara de un hombre: el recaudador.

De religión en materias yo soy un hombre especial no creo en ninguna, y sigo la religión natural.

Por que es una triste gracia que si católico fuera con la mujer que casara siempre que vivir tuviera.

Y si fuera musulmán sostuviera yo un haren donde tuviera guardadas cincuenta huries ó cien.

No, señor; no me resultan ni esas ni otra religión lo uno es... vivir aburrido lo otro... expuesto á un reventón.

La mía es la cierta; ninguna y todas: ¿que me censura el mundo? No me entran balas: tengo la concha muy dura.

¿Que si soy intelectual?
Ya lo creo: A mi manera de entender, en nuestros tiempos intelectual lo es cualquiera.

Yo he escrito cosas buenas, modestia aparte: tres dramas que silbaron... por envidias: y un «Elogio de las damas»

Lo hice para conquistarme su aprecio, porque soy bello, y las muy... retregociosas... me tomaron el cabello.

Pero, como yo me río y me importa un bledo todo las pagué... con el desprecio, que es de pagar otro modo.

Y así vivo: haciendo el bú; de todo desconfiando, á todo contradiciendo y de todo renegando.

Y me he llegado á crear un ciento de admiradores que podrán no ser muy buenos ni sábios... mas son peores.

Siguen mi filosofía: no creen nada y hacen bien: dudan de todos y aciertan... y se equivocan también.

Pero de uno ú otro modo ellos en lo fuerte están, pues en aumentar sus goces estriba todo su afán.

Lo demás son nimiedades nonadas indignas de ellos: la frescura es su divisa, la desvergüenza su sello.

Mas, ya es tarde y yo me largo á darlos otra lección, porque ustedes ya cenocen á Juan Despreocupación.

Por la presentación
HERACLIO S. VITERI

Cámara de comercio é industria de Segovia

CONVOCATORIA

Se ruega encarecidamente á todos los señores comerciantes é industriales de Segovia tengan la bondad de asistir mañana 19, á las once de la mañana al domicilio social de la Cámara (San Frutos, 3) donde despues de la conferencia que el Abogado Asesor de esta entidad don Gabriel J. de Cáceres dará sobre el tema *El Comercio*, se tratará de nombrar la comisión que, ha de ir á Madrid á gestionar la construcción de ferrocarriles secundarios en esta provincia, en unión de las demás comisiones de otras corporaciones; y también de la participación que el Comercio y la Industria, deben tomar en la celebración del centenario del *Quijote* en esta Capital.
Segovia 18 de Febrero de 1905.—El Secretario general, Claudio Moreno.

Sección de noticias.

ADVERTENCIA

Rogamos á los suscriptores que se hallan en descubierto con la Administración de este diario, se sirvan ponerse al corriente en el pago de la suscripción.

Profesión religiosa

El lunes á las diez de la mañana se verificará en el convento de San Juan de Dios la profesión de la novicia Sor María de la Paz Delgado García. La profesión será dada por el Penitenciario de esta Catedral don Epifanio Marinas, y la apadrinará la señora doña María de la Paz de Cáceres de Maldonado.

Para una corta fecha se anuncia el matrimonio de la bella señorita Asunción Orduña con el Teniente de Artillería don Carlos de la Torre.

Se ha agravado en la enfermedad que venia padeciendo, el virtuoso cura párroco de San Millán don Mariano de Frutos.

Se nos ruega hagamos constar que don Francisco de Frutos Tapia tiene pendientes en Abades algunos asuntos que le interesan, por lo cual se desea su presentación en el referido pueblo.

Ayer firmó S. M. el Rey un decreto aprobando los planes de estudios de obras nuevas de carreteras que habrán de emprenderse y subastarse en el corriente año de 1905, encontrándose entre ellas las de esta provincia de la estación de Yangüas al Recojo y Segovia á Villacastín, trozo segundo.

Denuncia forestal.

Ha sido denunciado al alcalde de Aldehuela del Codonal, el vecino de dicho pueblo Emilio Ramos Santamaría, por encontrarle en el sitio denominado el «Asentador», en el acto de recojer una carga de leña de ramas delgadas.

En la provincia de Córdoba ha fallecido, despues de larga y penosa enfermedad, el M. I. señor don Francisco Poyato, Chantre que era de esta Santa Iglesia Catedral.

El señor Poyato por las prendas que le adornaban había conseguido captarse muchas simpatías en Segovia.

A la familia toda enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha salido para Sepúlveda, despues de pasar unos días entre nosotros, don Ignacio Antón, Procurador de los Tribunales de aquella villa.

La asociación de Escritores y Artistas ha desistido del homenaje que se prepara para honrar al ilustre Echegaray, para que en él tomen parte todas las clases sociales y sea digno del gran dramaturgo.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de San Ildefonso ha sido denunciado Antonio Cuevas, residente en el Ventorro de San Isidro, por encontrar dos caballerías de su propiedad pastando sin autorización en los sembrados de don Antonio Armengol.

En poder del Jefe de policia municipal obra una llave de baul ó arca; la persona á quien se le haya extraviado puede pasar á recogerla, á la Inspección.

La agrupación Socialista Obrera de Segovia ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos á la función de teatro que celebrará mañana en «El Pensamiento» á las ocho y media de la noche.

Se curan todas las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

El Banco de España ha concedido un crédito de 500 pesetas á favor de la suscripción abierta para remediar la crisis obrera en Segovia.

Se ha celebrado hoy en la iglesia de Santa Eulalia, la boda de Valeriano Celmadilla con Juana de Frutos Lobo.
Reciban nuestra enhorabuena.

Por enfermedad de nuestro compañero don José Rodao, representará á los periodistas segovianos en la velada que mañana se ha de celebrar en Valladolid para honrar la memoria del poeta castellano Gabriel y Galán, el director de «El Norte de Castilla» y paisano nuestro don Dario Velao.
Al simpático Rodao deseamos un pronto alivio.

Baile de Máscaras.

Mañana de las nueve y media de la noche habrá un gran baile de máscaras en la elegante sociedad «La Góndola Azul», que promete estar muy animado, como todos los bailes que ha dado dicha sociedad.

El baile del teatro

Según nuestras noticias la empresa que ha tomado este año el teatro Miñón para dar bailes de carnaval, no ha regateado gastos de ninguna clase para que sea el más animado y el que cuente con más atractivos.

La orquesta estará compuesta de buen número de músicos de la banda de Artillería.

Conferencias dominicales.

Mañana en el sitio y hora de costumbre disertará sobre «La opinión pública» don Salvador Nuñez.

Disertaciones pedagógicas

Ayer tarde continuaron las disertaciones pedagógicas en la Escuela Normal de Maestras, estando la de ayer á cargo de la señorita María Postigo, que con mucha facilidad de palabra hizo un discurso muy bonito que la valió estruendosos aplausos.

Se encuentra ya en Segovia el Secretario de Cámara de este obispado don Antonio Membibre, á quien deseamos nuestra bienvenida.

Ha mejorado notablemente en la enfermedad que viene padeciendo la ilustrada profesora doña Lucia Garcia.

Ha dado á luz con toda felicidad un niño la esposa de nuestro buen amigo y colaborador don José Zamarriego, distinguido médico de Garcillán, á quien enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Mañana interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón de tres á cinco de la tarde, el siguiente programa

Primera parte.

La Giralda, Paso doble—Juarranz.
Des Pachas, Polka.—Allier.
Sardana de Garin.—Bretón.
Santiago, Vals.—Corbin.

Segunda parte.

Himno del batallón de Cazadores de Madrid, número 2.—González.
Bohemios, intermedio.—Vives.
Los chicos de la escuela, n.º 1 y 2—Valverde.
Boston número 1. Vals.—Cherson.

—>(<—

TOS FERINA

Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el Antitosisfeno

VELAYOS

Depósitos para la venta. Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.

Precio del frasco 5 pesetas

ESTACIÓN METEOROLÓGICA

DE SEGOVIA

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 18 de Febrero de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°.	685.87
Temperatura del aire.	2.2
Id. maxima al sol del día anterior.	14.9
Id. id. á la sombra.	5.8
d. minima noche última.	-0.8
Id. id. á cielo descubierto.	-1.8
Viento, dirección.	N.
Fuerza aproximada.	Brisa
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.	0
Estado del cielo.	Cubto.

JARABE DE HEROINA

DE LLOVET

(PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afecciones catarrales, tos de los tísicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tosea sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

Inspectores de sanidad

El Consejo de Sanidad ha presentado hoy al ministro de la Gobernación una estensa lista de inspectores provinciales, y ninguno para esa provincia.

La Gaceta.

Hoy publica este periódico oficial una Real orden disponiendo que el día 26 de Junio principien los exámenes de ingreso en las Academias de Infantería, Caballería, Ingenieros y Administración militar.

En palacio

Esta tarde á las dos se ha verificado en Palacio la recepción de presentación del nuevo Embajador de Méjico.

Despues de la ceremonia el Embajador cumplimentó á la Real familia, yendo despues á visitar al Presidente del Consejo de ministros.

El señor Villaverde le devolvió la visita en el acto.

De política

Esta mañana ha visitado al ministro de la Gobernación una comisión de dependientes de confitería para protestar de que se haya autorizado á los dueños de los establecimientos para tenerlos abiertos hasta las dos de la tarde del domingo, manifestado que con esa autorización no están garantidos sus derechos

El Sr. González Besada les prometió tener en cuenta sus reclamaciones.

En Cuba

Mañana sale para la isla de Cuba, el ex-ministro de Gracia y Justicia señor Sanchez Tota, que permanecerá en dicha isla dos meses.

El objeto del viage es el de visitar las posesiones de que es dueño.

Conflicto obrero

Va causando honda impresión el conflicto de los obreros constructores: pues cada día adquieren mayor resistencia.

Los patronos se hallan dispuestos al cierre total, si los obreros no aceptan el laude propuesto por el Instituto de reformas sociales.

Enfermo.

Se encuentra gravemente enfermo, el hijo del ministro de Marina.

En honor de Campoamor.

Esta tarde se ha colocado en la casa donde vivió el inmortal poeta Campoamor, una lápida conmemorativa en su honor.

Al acto ha concurrido el alcalde y las demás autoridades.

Incendio.

Telegrafian de Cartagena que esta mañana se ha declarado un voraz incendio cerca de un polvorín.

Se ha incendiado un depósito de cartuchos, no causando afortunadamente desgracia alguna.

Mediante á la pronta intervención de las tropas, se consiguió que el fuego no llegase al polvorín en cuyo caso hubiese sido inevitable una catástrofe.

Los sucesos de Rusia

El asesinato del gran duque Sergio ha causado gran alarma en San Petersburgo y Moscou.

La cabeza y piernas del duque fueron desprendidos del resto del cuerpo, lanzándose la bomba á gran altura.

La policia ha practicado infinidad de detenciones en averiguación de quienes puedan ser los autores del asesinato.

Se han reproducido los alborotos, encontrándose los ánimos muy escitados, creyéndose que son los principios de una gran revolución general.

La familia imperial se encuentra muy abatida, no recibiendo á nadie, ni aun á los ministros.

El Czar, ha publicado una alocución recomendando calma para implantar las reformas y censurando el asesinato del duque Sergio.

En Varsovia los huelguistas han intentado saquear los almacenes de la estación.

El que se supone autor del asesinato del gran duque, es el mismo que asesinó al ministro Plhewe, y que pertenece á una agrupación socialista revolucionaria, y que tiene apuntados á doce en personajes más del Gobierno ruso para ser asesinados.

El supuesto asesino se niega á dar su nombre, cuando es interrogado acerca del asesinato del tío del Czar.

Conflicto probable

Se teme que de un momento, á otro surja un conflicto entre Francia y el Japón, porque entiende la vecina república, que se han lesionado los derechos del pueblo francés, por los hijos del pueblo del sol naciente.

A este efecto el Gobierno francés ha abierto una información para formarse juicio exacto de lo acontecido.

Se cree que Francia exigirá alguna indemnización al Japón.

Todos estos son rumores publicados en «Le Echo de París.»

De roma

El rey de Italia ha contestado al de España telegráficamente, felicitándose de que haya acogido la idea de construir un Instituto internacional agrícola.

BOLSA

Interior, 78.40; Exterior, 92.12 Amortizable 98.75.
París á la vista 31.50. Lóndres á la vista 33.10.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones: es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Oacu años de éxitos constantes. Erijanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR GABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.

Idem moreno para ropas de color, 0'90 ídem.

Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.

Idem, íd. id. desinfectante.

Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.

Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.

Idem íd. especial para pisos de madera á 30 céntimos íd. íd.

Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA
ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUETA

Cantalejo.-Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Los médicos del Dispensario señores Cabello, Para y Perdiguero, se dedican á las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE

ELIXIR

ESTOMACAL.

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión

Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consétele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal Lopez Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUERO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas.—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

de

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerofosfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerofosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ú oleocitina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMÍREZ

—(—)

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE una pareja de machos y un carro de labranza en buen uso.

Para tratar, con Guillermo Izquierdo, en Turégano.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

—(—)

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de Cereales, se admiten esuelas de funderal hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA